

Додаток  
до розпорядження начальника  
Северодонецької міської ВА  
від «26» серпня 2024 року № 793А

**ЗВІТ  
ПРО ВИКОНАННЯ  
МІСЬКОЇ ЦІЛЬОВОЇ ПРОГРАМИ  
Проведення культурних заходів, присвячених урочистим  
датам, державним і традиційним народним святкам  
Северодонецької міської територіальної громади на 2023 рік**

Северодонецьк – 2024

## ЗМІСТ

I.	ОСНОВНІ ДАНІ ПРОГРАМИ	3
II.	ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ І ЗАХОДІВ ПРОГРАМИ	5
2.1.	Стан формування закладів відділу культури	5
2.2.	Напрями діяльності, завдання та заходи програми	6
III.	ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОНАННЯ	7
IV.	ФІНАНСУВАННЯ	12
V.	ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ	13

## I. ОСНОВНІ ДАНІ ПРОГРАМИ

1	Ініціатор розроблення Програми	Северодонецька міська військово-цивільна адміністрація Северодонецького району Луганської області
2	Дата, номер і назва розпорядчого документа про розроблення програми	Розпорядження керівника Северодонецької міської військово-цивільної адміністрації від 06.12.2022 № 06-03В «Про розробку міських цільових та інших програм на 2023 рік»
3	Розробник Програми	Відділ культури Северодонецької міської військово-цивільної адміністрації
4	Співробітники програми	Структурні підрозділи Северодонецької міської ВЦА, комунальні заклади відділу культури Северодонецької міської ВЦА
5	Відповідальний виконавець Програми	Северодонецька міська військово-цивільна адміністрація Северодонецького району Луганської області, Відділ культури Северодонецької міської ВЦА
6	Головний розпорядник бюджетних коштів	Северодонецька міська військово-цивільна адміністрація Северодонецького району Луганської області, Відділ культури Северодонецької міської ВЦА
7	Учасники програми	Структурні підрозділи Северодонецької міської військово-цивільної адміністрації: Організаційний відділ, Відділ внутрішньої політики та зв'язків з громадськістю, Управління житлово-комунального господарства, Управління освіти, Відділ молоді і спорту, Управління охорони здоров'я, Управління соціального захисту населення, Центр комплексної реабілітації дітей та осіб з інвалідністю в складі УСЗН; Відділ культури; Комунальні заклади відділу культури Северодонецької міської ВЦА; Підприємства та організації усіх форм власності міста.
8	Мета програми	Метою Програми є належне на високому рівні проведення в громаді Северодонецька загальнодержавних свят, урочистих заходів до пам'ятних дат та історичних подій, професійних свят та інших знаменних дат місцевого значення, заохочення за заслуги перед міською територіальною громадою. Виховання у мешканців почуття патріотизму

		до громади та України в цілому, знання атрибутики міста, вшанування почесних громадян та виховання поваги до старшого покоління, привітання відомих людей територіальної громади.
9	Перелік бюджетів, що беруть участь у виконанні Програми	Бюджет Северодонецької міської територіальної громади, кошти інших джерел, не заборонених законодавством
10	Термін реалізації Програми	2023 рік
11	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	Усього – 6 562,15 тис. грн У тому числі кошти місцевого бюджету – 6 562,15 тис. грн
12	Очікувані результати	Досягнення мети Програми а також дасть можливість: забезпечити реалізацію конституційних прав і свобод людини, що є головним обов'язком держави, визнання її життя і здоров'я, честі і гідності найвищою соціальною цінністю; покращити психологічний клімат у трудових колективах, знайти дієві механізми підвищення професійних показників у роботі, зростання авторитету як окремих працівників, так і колективів в цілому; сприяти підвищенню патріотизму, національної свідомості, соціальної активності жителів Северодонецької міської територіальної громади, покращенню економічного стану та іміджу міської територіальної громади та Луганської області у державі.
13	Контроль за виконанням (орган, уповноважений здійснювати контроль за виконанням)	Северодонецька міська військово-цивільна адміністрація Северодонецького району Луганської області



## II. ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ І ЗАХОДІВ ПРОГРАМИ

Програма передбачала комплекс заходів, які забезпечують виконання Конституції України, Законів України: "Про Державні цільові програми", "Про культуру", "Про бібліотеки і бібліотечну справу", "Про театри і театральну справу", "Про охорону культурної спадщини", "Про народні художні промисли", "Про обов'язковий примірник документів", "Про захист суспільної моралі", "Про гастрольні заходи в Україні", "Про професійних творчих працівників та творчі спілки", "Про позашкільну освіту", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про інформацію", "Про Національну програму інформатизації", "Про авторське право і суміжні права" та Закону України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України», Бюджетний кодекс України, указ Президента України від 30 вересня 2010 року № 927 «Про заходи щодо розвитку системи виявлення та підтримки обдарованих і талановитих дітей та молоді», постанов Кабінету Міністрів України.

### 2.1. Стан формування закладів відділу культури

Северодонецька міська територіальна громада — об'єднана територіальна громада в Україні, в новоствореному Северодонецькому районі Луганської області, з адміністративним центром в місті Северодонецьк. Територіальна громада міста складається із членів територіальної громади - жителів, що постійно проживають у межах міста Северодонецька. Площа громади — 706,1 кв. км, населення — 117 099, з них: міське — 111 311, сільське — 5 788 (2020 р.). До складу громади увійшли місто Северодонецьк, селища міського типу Борівське, Воронове, Метьолкіне, Сиротине, села Боброве, Боровеньки, Воєводівка, Гаврилівка, Єпіфанівка, Нижній Суходіл, Нова Астрахань, Олександрівка, Осколонівка, Пурдівка, Смолянинове, Чабанівка та селища Лісна Дача, Павлоград, Синецький. Але на теперішній час вся територія Северодонецької громади знаходиться під окупацією.

Культурні потреби населення територіальної громади Северодонецька до окупації міста задовольняли:

- 1 Міський палац культури (5 філій палацу культури: Селище Борівське, селище Сиротине, селище Боровеньки, селище Єпіфанівка, селище Нова Астрахань);

- 4 школи естетичного виховання (2 музичні школи, 1 художня школа, 1 школа мистецтв);

- 4 бібліотеки: бібліотека для юнацтва, бібліотека для дітей, міська публічна бібліотека та бібліотека Северодонецького міського палацу культури (7 філій бібліотек: Селище Борівське, селище Сиротине, селище Боровеньки, селище Єпіфанівка, селище Нова Астрахань, селище Чабанівка та селище Смолянинове);

- 1 галерея мистецтв.

Ці заклади склали мережу відділу культури Северодонецької міської військової адміністрації Северодонецького району Луганської області.

На базі чотирьох шкіл естетичного виховання здобували початкову мистецьку освіту близько 1000 учнів, багато з яких займали призові місця на різноманітних фестивалях та конкурсах виконавської майстерності. Бібліотеками громади користувались понад 20 тисяч мешканців громади, за рік працівниками бібліотек громади проводилось понад 500 масових заходів для різних категорій населення. Галерею мистецтв відвідували понад 20 тисяч мешканців міста та регіону на рік. На базі Северодонецького міського палацу культури працювало 20 колектив художньої самодіяльності, з них 5 мають звання «народний» та 2 мають звання «зразковий» аматорський колектив, в 20 колективах займались майже 900 учасників з них дітей - 730 учасників.

Станом на січень 2024 року заклади (будівлі) з обладнанням залишились на окупованій території, працівники вимушено переїхали до вільних територій України та Європи і знаходяться в простой. Багато працівників які продовжують займатись улюбленою справою – приймають участь у концертах, допомагають дітям вступити до вищих навчальних закладів, та готують до участі в конкурсах, допомагають на гуманітарних хабах а також за допомогою виступів збирають донати для допомоги ЗСУ.

## **2.2 Напрями діяльності, завдання та заходи програми**

Основними напрямками розв'язання проблем програми “Проведення культурних заходів присвячених урочистим датам та державним святкам” є:

- створення умов для надання якісної культурної програми;
- забезпечення рівних можливостей у її отриманні;
- дотримання державних стандартів в галузі культури;
- підняття статусу культурних програм;
- сприяння підготовки кваліфікованих кадрів які приймають участь у культурних заходах;
- залучення до культурних заходів широких верств населення.

Головною метою Програми територіальної громади Северодонецька у 2023 році було посилення підтримки культури в місті, підвищення її ролі у розвитку демократичного громадянського суспільства, створення сприятливих умов для розвитку культурних і творчих ініціатив громади з урахуванням місцевих особливостей, збереження національно-культурної спадщини, збереження та розвиток закладів культури.

Засобом проведення такої політики і повинна була стати міська цільова програма «Проведення культурних заходів, присвячених урочистим датам, державним і традиційним народним святкам» Северодонецької міської територіальної громади на 2023 рік» (далі-Програма), яку затверджено розпорядженням керівника Северодонецької міської військово-цивільної адміністрації № 29-01 ВС від 29.12.2022.

Але територія Северодонецької громади не була звільнена і тому заходи, які проводились, були в місті Дніпро на гуманітарному хабі Северодонецької ВА для мешканців Северодонецької громади та інших громад Луганської області, які зараз знайшли прихисток саме в цьому місті.



### III. ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОНАННЯ

1. Створені умови для інтелектуального самовдосконалення дітей та їх творчого розвитку особистості.

2. Збільшується утвердження патріотизму, духовності, моральності та формування загальнолюдських цінностей.

3. Створено сприятливе середовище для забезпечення психологічного розвантаження.

4. Протягом півріччя велась пропаганда та формування здорового способу життя.

5. Була надана підтримка громадським організаціям в проведенні їх культурних заходів а також проведено Концерт для збору донатів на допомогу ЗСУ, проводились майстер класи з виготовлення виробів, які продавались а кошти йшли на допомогу ЗСУ.

6. На гуманітарному хабі з перших днів відкриття працюють робітники з комунальних закладів відділу культури. Окрім допомоги в роздачі гуманітарної допомоги проводяться різноманітні заходи та надаються культурні послуги мешканцям Луганської області.

Із запланованих 43 заходів, які було необхідно провести для виконання завдання Програми в 2023р. (розрахованих на проведення після деокупації міста Северодонецьк) проведено 22 заходи в місті Дніпро зусиллями працівників гуманітарного хабу.

	<b>Найменування заходу</b>	<b>Планові обсяги на 2023 рік (тис. грн)</b>	<b>Фактичні обсяги 2023 рік (тис. грн)</b>
1	Міські заходи, присвячені Дню Соборності України 22.01.2023р. прийняли участь в акції «Ланцюг Єдності» м. Дніпро	1,00	0,0
2	Міські заходи, присвячені Дню національної культури та Дню народження Т.Г. Шевченка 05.03.2023р. Літературна вітальня «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття» (на гуманітарному хабі читали вірші))	6,50	0,0
3	Міські заходи до Дня пам'яті та примирення 08.05.2023р. Літературна зустріч «Дивились очі пам'яті сумні...» (на гуманітарному хабі читали вірші)	6,50	0,0
4	Міські заходи, присвячені Дню матері в Україні 12.05.2023р. проведений майстер клас «Пишіть листи....»	20,80	0,0
5	Міські заходи, присвячені Дню Європи в Україні 09.05.2023р. проведена тематична Гра-квест «Галопом по Європі» серед відвідувачів хабу	24,50	0,0

6	Міські заходи, присвячені 89-й річниці від Дня заснування міста Северодонецька та Дню хіміка 28.05.2023 року працівниками комунальних закладів відділу культури був створений та розміщений в соціальних мережах привітальний ролик до Дня міста Северодонецьк	1221,90	0,0
7	Міські заходи, присвячені Міжнародному Дню захисту дітей 01.06.2023р. проведено захід для дітей ВПО з Северодонецької громади та дітей з Луганської області з аніматорами та 04.06.2023р. в міжнародний день захисту дітей в Україні біля гуманітарного хабу пройшов захід вшанування пам'яті дітей, які загинули в наслідок збройної агресії р/ф проти нашої країни (проведена акція «Голоси дітей»)	19,70	Послуги аніматорів для дітей 12,00
8	Міські заходи, присвячені Дню батька в Україні 16.06.2023р. проведений майстер клас «Листівка для батька»	20,80	0,0
9	Міські заходи, присвячені Дню Конституції України 27.06.2023р. Проведено пізнавально - розважальний захід з нагоди Дня Конституції «Маєш право знати» разом з ювенальними прокурорами	5,80	0,0
10	Міські заходи, присвячені Дню молоді 11.08.2023р. Молодіжна тусовка «Бібліотека об'єднує молодь»	145,25	0,0
11	Міські заходи, присвячені Дню Державного Прапора України 23.08.2023р. Проведено захід присвячений Дню Державного Прапора України	13,00	0,0
12	Міські заходи, присвячені 32-й річниці 24.08.2023р. привітання зі святом та флешмоб, а також створена патріотична композиція «Так буде з кожним російським орком»	849,15	0,0
13	Міські заходи, присвячені пам'яті загиблих воїнів АТО 29.08.2023р. прийняття участі в покладанні квітів на алеї слави м. Дніпро	10,80	0,0
14	Міські заходи, присвячені Дню людей похилого віку та Дню ветеранів 03.10.2023р. творче привітання від клубу людей елегантного віку «Сузір'я»	13,00	0,0
15	Міські заходи, присвячені Дню Захисника України та Дню українського козацтва 29.09.2023р. пройшов майстер клас «Зроби листівку захиснику» а також розмальовували туби з під снарядів для отримання донатів для допомоги	81,00	0,0



	ЗСУ. Дискусійно-літературний майданчик нагоди Дня Українського козацтва.		
16	Міські заходи, присвячені Дню працівників соціального захисту 12.11.2023р. Привітання соціальних працівників які працюють на гуманітарному хабі творчими номерами.	16,50	0,0
17	Міські заходи, присвячені Всеукраїнському дню працівників культури та майстрів народного мистецтва, день української писемності та мови 27.10.2023р. Привітання працівників сфери культури які працюють на гуманітарному хабі творчими номерами.	91,00	0,0
18	Міські заходи, присвячені Дню Гідності та Свободи України 21.11.2023р. пройшла патріотична годину «Ми є народ, якого не зламати!»	3,00	0,0
19	Міські заходи до Дня пам'яті жертв голодоморів 26.11.2023 проведена акція «Запали свічку пам'яті»	8,00	0,0
20	Міські заходи, присвячені Дню Збройних Сил України 06.12.2023р. пройшов майстер клас «Зроби листівку захиснику» а також розмальовували туби з під снарядів для отримання донатів для допомоги ЗСУ	17,00	0,0
21	Міські заходи, присвячені Дню вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС 14.12.2023р. Розміщені пости в соціальних мережах «Чорнобиль – вічний біль землі»	18,00	0,0
22	Міські заходи, присвячені новорічним та різдвяним святam 06.2023р. до Дня Святого Миколая на гуманітарному хабі представлена концертна програма Клубу людей елегантного віку «Сузір'я», 24.12.2023р. проведено Різдвяно - Новорічне свято з концертною програмою, 28.12.2023р. поздоровлення та привітання талановитих дітей, які займаються в гуртках при Северодонецькому гуманітарному хабі	1110,10	50,0
<b>РАЗОМ</b>			<b>62,00</b>

Але майже до кожної визначної дати готуються інформаційні сторінки та статті від бібліотекарів м. Северодонецьк (за 2023 рік підготовані та розміщені більше 198 постів в соціальних мережах).

Окрім запланованих Програмою проведені ще Заходи:

- 20.02.2023р. на гуманітарному хабі в Дніпрі вшанували пам'ять героїв Небесної Сотні та провели акцію «Ангели пам'яті»;
  - 12.05.2023 р. була влаштована Родинна зустріч Луганщини - живе спілкування та концерт Академічного ансамблю пісні й танцю Національної гвардії України,
  - 18.05.2023р акція «Прийди в вишиванці» до дня вишиванки;
  - 24.06.2023р. Проведення культурного заходу сумісно з БФ «Жити в мирі»
- Благодійний концерт з виступом гуртів м. Дніпро;
- 27.07.2023р. прийняття участі в організації та проведення заходу до «Дня Української Державності» (проведення Луганською обласною Державною адміністрацією).

А також:

- День захисту тварин «Любіть братів наших менших» (малювали малюнки);
- Проведений День ментального здоров'я - цей день присвячений стійкості українського народу, довірі між людьми, а також піклуванню про кожного;
- День художника (проведений в художньому гуртку);
- Всесвітній день усмішки;
- День молодих читачів;
- Всесвітній день гудзиків;
- Фото-зона до Хелловіну - майстер клас «Зроби привид»;
- Проведені майстер класи – До Дня Святого Миколая проведений майстер клас «Зроби іграшку -прикрась ялинку» та «Намалюй малюнок військовому з привітанням» та ін.

7. Працює куточок читача на гуманітарному хабі (з 12 березня 2023р). Всі, хто звертається до хабу за допомогою чи послугами, поки очікують, можуть переглянути та обрати собі книгу, журнал і газету до смаку;

8. Облаштування куточка «Моя Україна» (виставки малюнків, розбитої техніки росіян);

9. Надаються послуги з цифрової грамотності (опанування застосунку «Дії», подання інформації про пошкоджене майно, базові навички цифрової грамотності «Google-сервіси», навчальні консультації «Смартфон і я»);

10. Організована діяльність літературного/книжкового/читацького клубу, проведення публічних читань і презентацій із запрошенням цікавих авторів, проведення заходів для різних вікових категорій (малювання й читання книжок з дітьми тощо), книжкових пікніків, дискусійних майданчиків (з історії України, обговорення законодавчих ініціатив);

11. Організована робота дитячих просторів, творчих занять для дітей це і цикл заходів «Я пізнаю світ» і «Розвиваючі заняття для дітей від 3-6 років» від центру «ЛОГОС» (кожну неділю проводяться майстер класи з малювання, ліпки, створення іграшок та прикрас);

12. Постійно йде культурне обслуговування населення шляхом надання квоти безкоштовних квитків для ВПО у містах проведення концертів і вистав відвідували Дитячий центр проекту «Служба підтримки дітей»- майстер класи, Центр «Логос» - арт терапія, відвідували Літній театр парку ім. Т. Шевченка «Дитячий симфонічний концерт», Дитячий центр проекту «Служба підтримки



дітей)- майстер класи, Анти лекція з української літератури «ВітвірUA», Перша фотовиставка «Мандрівний Старобільськ» - виставка, квартирник, майстерня, «Культурна Деокупація» відвідування вистав у театрі ім. Шевченка та ін. (майже 20 вистав та різних заходів було відвідано протягом року);

13. Проведення різноманітних майстер-класів (майже кожен тиждень це і майстер клас з миловаріння, майстер клас з арт-терапії, майстер клас з плетіння патріотичних браслетів зі стрічок, майстер-клас «Карта мрій», майстер класи з виготовлення квітів та ін.), виставок (за рік 5 виставок це перш за все зроблена виставкова експозиція до Дня Незалежності України і дня Пам'яті загиблих захисників України з розбитої зброї окупантів «Так буде з кожним російським орком»);

14. Гарною новиною стало що 23.06.2023р. в Северодонецькому гуманітарному хабі відновив свою роботу клуб людей елегантного віку «Сузір'я» це - захід до Дня краси – «Краса врятує світ» (показ мод та підбір одягу для ВПО з отриманої гуманітарної допомоги вживаного одягу з Європи) а також вокальний колектив який створився на базі хабу;

15. З 12.07.2023р. Розпочато цикл заходів для маленьких мешканців ВПО Луганщини «Я пізнаю світ» (вікторини, інтерактивні ігри, читання книжок з провідними бібліотекарами міста Северодонецьк»);

16. Регулярно проводиться культурна акція «Спілкування нас об'єднує та підтримує». Дана акція спрямована поліпшити душевний стан мешканців Луганської області, підтримку людей які сумують за рідними домівками, об'єднання знайомих та друзів які втратили зв'язок (проводять робітники закладів культури на хабі у м. Дніпро).

17. На гуманітарному хабі з 01.09.2023року був оголошений набір у дитячі гуртки. Гуртки Северодонецьких комунальних закладів розпочали свою роботу 23.09.2023року це:

- гурток «Уроки фортепіано» (2 рази на тиждень, діти 5-17 років) від викладачки КЗ «Северодонецький міський палац культури» та КЗ «Северодонецької музичної школи №1» Ольги Кібенко;
- гурток «Чарівний пензлик» (3 рази на тиждень, діти 10-17 років) від викладачки КЗ «Северодонецька художня школа» Юлії Боярчук;
- гурток «Естрадного вокалу» (3 рази на тиждень, діти 6 -17 років, дорослі) керівник від КЗ «Северодонецький міський палац культури» Федорова Августина;
- гуртки «Юні туристи краєзнавці» та «Пішохідний туризм» (5 разів на тиждень, діти від 9-12 років) від керівника КЗ «Северодонецький Центр Туризму» Віктора Кісляков;
- Зразковий хореографічний колектив «Гран-прі» ( 4 рази на тиждень, діти 5-15 років) від керівника Северодонецького міського Центру дитячої та юнацької творчості Світлани Росадкіної;
- гурток «Англійська мова» (4 рази на тиждень, діти 6-16 років) від керівника Северодонецького міського Центру дитячої та юнацької творчості Наталії Колосової;
- гурток «Впевнений старт» (підготовка до школи 3 рази на тиждень, діти 5-6 років) від КЗ «Северодонецький дитячо-юнацький комплекс «Юність».



Йде тісна співпраця між керівництвом управління освіти Сєвєродонецької ВА та відділу культури Сєвєродонецької ВА. Контроль поставлених творчих задач гуртків, створених на гуманітарному хабі, покладений на працівників відділу культури які знаходяться у місті Дніпро.

17. Проводилась робота з популяризації закладів культури на території громади через засоби масової інформації, інтернет повідомлення, заходи до свят та тематичні заходи у Сєвєродонецькій територіальній громаді.

Кількість населення яка приймала участь у організованих заходах приблизно 9 000 чоловік.

Агресія росії проти України почалася ще у 2014 році. Війна тривала 8 років у «гібридному» стані до моменту, коли 24 лютого 2022 року біля 5 години ранку росія відкрито атакувала Україну, що призвело до окупації Сєвєродонецька. Після окупації Сєвєродонецька з 102 396 чоловік населення в місті залишилось не більше 15 000 чоловік це 14,65%. Зовсім інша ситуація в окупованому місті складалась в 2014 році, більше 60% населення залишилось в Сєвєродонецьку. Це показує що національна свідомість стала більш значною на території Сєвєродонецької громади. Поняття національної свідомості має великий філософський зміст та важливе практично-наукове підґрунтя для розвитку і становлення будь-якої нації світу. Серед основних чинників розбудови незалежної України особливе місце займає національна свідомість як засіб консолідації та інтеграції зусиль нації. Національна свідомість включає теоретичні, буденні, масові ідеї, культурні надбання, що утворюють духовну основу нації. Національна свідомість — це форма етнічного, політичного, соціального самовираження окремого індивіда (людини, особистості), який відносить себе до певної національно-соціальної спільноти зі спільними їй характерними суспільними, політичними, культурними поглядами. Окрім цього, найважливішим аспектом особистості у контексті національної свідомості є чітка позиція самої людини, яка вважає себе національно ідентифікованою та розуміє і знає своє національне призначення у житті того соціуму, до якого вона себе позиціонує.

Розвиток національної свідомості Сєвєродонецької громади – це перш за все розвиток культури. За умови гідного проведення культурних заходів, присвячених урочистим датам, державним і традиційним народним святам ми допомагаємо Україні рухатись в майбутнє. Як зазначалось вище, національна свідомість є фундаментальним чинником побудови громадянського суспільства та демократії. Власне такий приклад прояву думки громадянського суспільства та вищого ступеня національної свідомості наш народ продемонстрував у Революції Гідності і демонструє зараз звільняючи території від окупантів. Це справжній приклад національно свідомої нації, яка ставить перед собою пріоритети для власного майбутнього та майбутнього своїх наступників.

#### **IV. ФІНАНСУВАННЯ**

Плановий обсяг фінансування Програми у 2023 році передбачав 6 562,15 тис. грн., тому числі:



Кошти міського бюджету – 6 562,15 тис. гривень,  
Інші кошти – 0,0 гривень.

***Фактичне освоєння обсягів фінансування за 2023 рік відділом культури СМВА становить 62,00 тис. грн., в тому числі:***

***Кошти міського бюджету – 62,00 тис. грн.***

## **V. ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Для забезпечення виконання подібної Програм необхідно чітко усвідомлювати, що для забезпечення та проведення культурних заходів присвячених урочистим датам, державним і традиційним народним святам необхідно закінчення війни в Україні звільнення всіх територій (деокупація Луганської і Донецької областей).

Дуже важливо зберегти у цей нелегкий час а в подальшому розвивати заклади культури Северодонецької громади, зміцнювати їх матеріально-технічну базу, а для цього потрібно:

1. Максимально сконцентрувати зусилля міських органів влади в виділенні необхідного фінансування для існуючих закладів культури міста які відновили свою роботу.

2. Керівникам комунальних позашкільних закладів культури, громадським організаціям треба об'єднати зусилля для отримання спонсорської допомоги та/або іншої фінансової допомоги, що не суперечить діючому законодавству на виконання зазначених завдань та забезпечити ефективне здійснення державної політики в галузі бібліотечної справи.

3. Використовувати досягнення вітчизняної та світової мистецької культури у практиці роботи закладів культури шляхом популяризації нових підходів в проведенні свят та визначних дат серед широких верст населення.

4. Для організації заходів та свят бажано проводити круглі столи з громадськістю міста для обговорення – *рада свята* (рада справи) – з представників відділу культури, відділу освіти, відділу молоді і спорту, відділу внутрішньої політики, виконавчих органів Северодонецької міської ради, громадських організацій, і звичайних містян (доречно ввести у групу активних людей). Залежно від типу свята до складу групи можна ввести й окремих фахівців закладів культури (керівників гуртків, педагогів, інших працівників закладів культури та навчальних закладів). Чисельний склад ради свята налічує не більш як 10 - 15 осіб.

На раді свята *обговорюються пропозиції* щодо проведення заходів та свят, з'ясовуються загальні питання, що стосуються координаційної роботи, розподілу повноважень, системи контактів для обміну потрібною інформацією. *Розподіляються доручення* з урахуванням індивідуальних інтересів, здібностей і бажань, що має велике значення з метою забезпечення індивідуальної комфортності.

Потенційним учасникам заходів та свят пропонується *збирати ідеї* (оригінальні й репродуктивні) щодо майбутніх заходів та свят, прями й супутні

матеріали, переглядають фонди бібліотеки з метою відбору і переробки потенційно можливих.

5. Активно залучати позабюджетні інвестиції для зміцнення матеріально-технічної бази всіх закладів культури, забезпечення їх різноманітною літературою технічними засобами та інноваційними технологіями.

Під час підготовки та проведення культурних заходів та державних і традиційних народних свят потрібно враховувати особливості національного складу вікових груп людей, світські та народні традиції відзначення циклу у місті Северодонецьк, запити громади міста, інтереси дітей, підлітків та дорослих, можливості закладів які приймають участь в проведенні свят. Такі свята можуть бути проведеними концерт; вистава; тематична розвага у світському, фантастично-казковому, народному стилі (з обов'язковим погодженням громадою міста Дніпра чи ін. в якому планується проведення заходу); із залученням дітей; фахівців закладів – культури інших міст, освіти молоді та спорту; людей які проживають у місті або професійних артистів для виконання ролей різних планів. Доречно долучати громадські організації до участі у проведенні заходів, підготовки до проведення свят, а це і виготовлення костюмів, атрибутів тощо. Це сприятиме активізації громади, забезпечить безпосередню участь містян у житті міста, допоможе налагодити ефективну взаємодію у тріаді «військова адміністрація – громада - заклади культури» і уникнути протиріч та непорозумінь.

**Начальник відділу культури  
Северодонецької міської ВА**



**Тетяна ГРАЧОВА**